
8. Übung Informationstheorie SS18

1. Zeigen Sie für δ ≤ 1/2
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2. Für welche Werte von δ ist die Hammingschranke besser als die Singleton-
schranke? (zumindest für großes n — verwenden Sie das asymptotische
Ergebnis aus dem vorigen Beispiel)

3. Eine Auslöschung ist ein Übertragungsfehler, bei dem an einer bekann-
ten Position der Codebuchstabe verändert wird (etwa durch Übermalen,
so wie bei “geschwärzten” Dokumenten). Zeigen Sie, dass ein Code mit
Minimaldistanz d d− 1 Auslöschungen korrigieren kann.
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